



美丽环境换新颜 美丽产业添红利

秀山丽水“美丽蝶变”让绿色发展“花开有声”

本报讯(记者 钟根清 通讯员 赖俊)色彩缤纷的五月,是赏花出游的好时节。前不久的“五一”小长假期间,花香扑鼻的缙云赏川花海推出免门票优惠举措,除了赏花赏景外,园内的小火车、摩天轮、碰碰车等游乐项目也吸引了大批游客前来游玩体验。

圣岛·玫瑰小镇”目标定位和小城镇环境综合整治项目实施,整个村子种了上万株玫瑰花,瞬间实现了华丽蝶变,今年“五一”小长假共接待游客5万余人次,实现民宿(农家乐)、玫瑰观光园等旅游收入260余万元,创下历史新高。

全市目前共有133个乡镇成功晋级省级及以上卫生乡镇,省级及以上卫生乡镇创建率达93%。

居群等资源,恢复玉带溪往日的美丽风景,打造阜山式“乌镇”。同时,还积极创建“稻菊”主题特色农业强镇,带动周边村民就业致富,促进农民增收、村集体经济壮大,有效推动乡村振兴。

近年来,我市以小城镇环境综合整治为抓手,通过源头把控、制度保障、长效维护,让城乡面貌发生了美丽蝶变,一幅幅环境优美、生态宜居、特色鲜明的美丽图景呈现在世人眼前,老百姓的幸福指数随之不断攀升。

截至去年底,已新建、改造提升垃圾中转站103个,清除垃圾40余万吨,新建、改造提升公厕1039个,清除露天粪缸、旱厕等2.2万余个。

遂昌黄沙腰镇勤梳洗、着新衣、擅贴妆,开展全域整治美化行动,着力打造“九龙山水、渔溪古镇”特色小镇,形成了“传统集镇风貌区与传统村落风貌区”两大风貌格局。同时,立足九龙山好水质,大力发展石蛙、石斑鱼等“五色”产业,成立了九龙茂源、九龙出海、山泉石蛙等专业合作社。目前,番薯种植面积已达4000亩,番薯成为当地农民脱贫致富的“金矿”。

和黄沙腰镇、阜山乡一样,美丽环境有了“高颜值”后,我市各地结合自然风貌、人文特色、产业优势全力助推农旅、文旅、体旅深度融合,催生了莲都仙渡水蜜桃、青田章村油茶、景宁标溪多肉花卉等不少“美丽产业”,实现农民增收、产业发展、城乡繁荣的良好愿景,让百姓真正享受到绿色发展方式释放的红利。

眼下,玫瑰进入盛花期。在云和县赤石乡赤石村,一朵朵玫瑰在阳光下竞相绽放,成为当地一道靓丽的风景线。近年来,当地提出“爱情

截至去年底,已新建、改造提升垃圾中转站103个,清除垃圾40余万吨,新建、改造提升公厕1039个,清除露天粪缸、旱厕等2.2万余个。

青田县阜山乡深挖省级历史文化名镇潜力,邀请专项组和专家把脉小城镇整体设计规划,留住乡愁,突出特色。当地充分利用玉带溪现有安店老街、喀斯特地貌、仿古廊桥、民国古民

把真情播撒在处州大地

——记省政协在丽开展“六送下乡”“两走进”活动月活动

本报记者 林坤伟 刘斌 通讯员 张炜

初夏时节,草木葱茏,万物竞发。

作为省政协服务基层、服务群众的特色品牌,5月8日,省政协在我市缙云县启动以送文化、卫生、科技、教育、法律、体育下乡为主要内容的省政协委员走进基层、走进群众活动月活动。省政协主席葛慧君强调,要真心实意办实事,真招实策解难题,紧扣基层群众所需所盼,把服务真正送到基层群众的需要处,让基层和群众有实实在在的获得感。

5月8日至9日,两天时间,省政协委员、有关部门及科研院所专家们来到缙云、青田、遂昌等地,走进医院学校,深入田间地头,把真情播撒在处州大地,送去一份份文化、卫生、科技、教育等“礼包”,搭建起一座座政协委员与基层群众之间的“连心桥”。

精准服务解难题

舒洪镇仁岸村是缙云有名的杨梅种植大村,这些年靠种植杨梅,村民们的腰包越来越鼓。可今年,看着自家山上的5

亩杨梅林,种植户何官善却发愁来:杨梅叶子突然大面积发黄脱落,这可咋办?

“没几天,杨梅叶子就像发起‘病’来了一样,发黄脱落,这是什么病还是什么虫害造成的?”“你这个不是病虫害,得从管理上面找原因,多半是杨梅树郁闭,光线不足造成。铺上反光幕,光线充足了就会好起来。”省农科院专家来到村中指导,为何官善的杨梅树“把脉问诊”,这让他彻底安心了。

解决杨梅种植难题仅仅是本次省政协“送科技下乡”服务基层的一个缩影。为精准服务农户,省农科院提前做好对接,带领园艺专家、农发专家等为群众“对口服务”,切实解决基层群众最关切的问题。

双向互动、基层要什么就送什么……“六送下乡”越来越符合基层的“口味”,在服务基层、服务群众中贡献智慧力量。

此次送卫生下乡活动,原计划在缙云县人民医院安排两场专题讲座,临时增加了一场由省政协委员、浙江大学医学院附属妇产科医院主任医师周坚红带来的《围绝经期异常子宫出血的诊治》专题讲座。

(下转第三版)

以治庸强担当 以治懒强服务 以治怠强落实

我市开展“三治三强比实干”作风建设专项活动

本报(记者 赵泰州)为深入学习贯彻市委“两山”发展大会精神,督促引导全市各级各单位和广大党员干部进一步扛起以“丽水之干”担纲“丽水之赞”的政治担当,推动形成大兴实干之风、大下落实之功的浓厚氛围,全面奏响“丽水之干”最强音,日前,中共丽水市委办公室印发了专项活动实施方案,决定在全市组织开展以“三治三强比实干”为主题的作风建设专项活动。

力书写践行“两山”理念时代答卷提供坚强作风保障。

“我们紧紧围绕聚焦贯彻落实决策部署、聚焦联系服务企业群众、聚焦深化改革优化营商环境、聚焦持续改进工作作风等方面,着力解决空泛表态、应景造势、敷衍塞责等庸政懒政怠政问题。”市作风办相关负责人表示,要以治庸强担当,以治懒强服务,以治怠强落实,大举落实之力,大下落实之功,以“实干之风”让“丽水之干”的旗帜高高飘扬。

活动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把坚定践行十九大精神作为首要任务,围绕“两个维护”摆在首位,严明政治纪律和政治规矩,聚焦“丽水之干”,把“监督之弦”绷得紧紧的,把“问责之剑”举得高高的,把“担当之责”压得实实在在的,以治庸强担当,以治懒强服务,以治怠强落实,督促和引导各级各单位和广大党员干部自觉做到以干为先、以干为重,弘扬践行“浙西南革命精神”,不断增强担当的意识,服务的本领、落实的功夫,持续深入治理形式主义和官僚主义问题,为奋

据了解,本次活动将坚持问题导向,突出精准“靶向”治理,围绕“三治三强”重点任务,重点组织开展“作风转变大讨论”“专项巡察大联动”“正风肃纪大深化”“廉政风险大排查”“亲清关系大促进”“群众意见大评议”等“六大活动”。目前,市作风办已将“六大活动”分解为20项月度重点任务,落实给11家责任单位,进一步推动各地各单位齐抓共管,统筹推进、形成合力,确保专项活动取得实实在在的效果。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

——“三治三强比实干”

展示职教成果 共话职教未来

市职业教育活动周启动

本报(记者 杨敏 通讯员 夏洁敏)劳动光荣,技能宝贵,创造伟大。昨日,我市2019年“职业教育活动周”在松阳举行了启动仪式。

校生大有可为。多年来,我市各职业学校坚持“面向市场、服务发展、促进就业”的办学方针,瞄准市场需求,围绕地方主导产业,敞开校门办专业,对接市场开课程,广大职业院校毕业生成为了丽水生态产业重要的建设者和生力军。

当天,松阳县市政广场成了我市职业教育成果展示的集中窗口。庆元县职业高级中学的师生,用一套手机APP就能实现电器、锁具的“一机操作”。松阳县职业中专茶艺班的学生,将炒茶工具搬到了现场,为大家展示手工茶的制作技艺,现场茶香四溢。丽水学院职业技术学院的学生,则把教学模具带了过去,向大家演示心肺复苏术的技巧并进行了现场指导。此外,云和的木玩、青田的石雕等项目也吸引着松阳市民和师生代表驻足观看。

据了解,2015年5月10日,我国举办首届“职业教育活动周”,它的设立是为了在全社会弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的良好氛围,“职业教育活动周”于每年5月第二周举行,今年的主题是“荣光70年 成就人生梦”。

松阳县职业中专的优秀毕业生代表程津梅,在启动仪式上和职业院校代表分享了自己的成长、成才经历,并寄语学弟学妹,把握宝贵的学习机会,职

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

——教育提质在行动

让城市更文明 让群众更满意

我市召开全国文明城市提升工作培训会

本报(记者 马艺晋)为进一步深化我市全国文明城市提升工作,5月9日,2019年丽水市全国文明城市提升工作培训会在莲都会议中心会堂举行,会议为相关工作人员做了主题为“让城市更文明,让群众更满意”的培训。市级相关部门分管领导、市文明办(市创建办)全体干部职工、莲都区委区政府分管领导、区直相关单位负责人、各县(市、区)文

明办负责人等参加培训会。会上,来自省文明办的专家肯定了我们的文明城市创建工作,并从全省文明城市创建的总体态势、我市文明城市提升工作的目标和着力点等方面,用生动的事例和图片为在场人员进行了深入浅出的系统讲解,同时为我市深化提升工作提出了具有针对性和可操作性的意见及建议。经过近3个小时的培训,与

会人员对文明城市提升工作有了更加深刻的认识。

会议指出,当前我市的文明城市创建工作处在十分关键的时期,各项工作亟需转型升级。我市应把文明城市创建变成最具凝聚力的导向性平台,最具影响力的系统性工程,最具亲和力的群众性活动、最具生命力的长期性任务,将我市打造成崇德向善之城、文化厚重之城、和谐宜居之城、人

民满意之城、特色鲜明之城。

会议要求,培训会后,与会人员要提高文明城市提升工作的站位,进一步学习、领会并消化会议内容,坚持问题导向、目标导向、效果导向。要以更加主动的姿态、更加紧迫的意识、更加精准的举措、更加明确的定位、更加有效的办法、更加熟练的手法共同抓好文明城市提升工作。

李邦强:破译龙泉明代官窑青瓷烧制密码

本报记者 徐小骏 叶炜婷

过去,由于文献资料和考古实物资料的匮乏,人们对龙泉青瓷属于“官窑”还是“民窑”一直争论不休,尤其是对明代龙泉青瓷的认识一直存在误区。

该是明代宫廷在龙泉设立的官窑,其性质与明初景德镇官窑同属一类。这让当时的中国古陶瓷研究会会员、浙江工艺美术大师李邦强异常兴奋。“恢复龙泉明代官窑青瓷传统烧制技艺对于龙泉青瓷来说具有重要意义,但当时不知道胎釉配方,不知道如何烧制,想要恢复失传的烧制技艺真是比创新还难。”李邦强介绍,2008年,龙泉大力开展市校合作,为李邦强实现愿望带来了转机。古窑瓷厂与浙江大学联姻,成立了以他为组长的《龙泉青瓷明代官窑青瓷烧制技艺恢复与开发》项目小组,共同开展研发。根据浙江大学研究成果,李邦强带领着技术人员翻山越岭,一处处寻找瓷土,龙泉大窑遗址应

找,进行一次次调配,才能最终配出明代官窑的青瓷配方。”

功夫不负有心人。历经3年之久,测试300余个配方,寻找30多处瓷土矿,拜访数位民间陶瓷专家和老艺人,查阅大量历史资料,李邦强与浙江大学联合开发研制的“龙泉明代官窑青瓷烧制技艺的恢复”项目,在试验100多次瓷片烧制后,终于在2011年研发成功。随后,李邦强等人又研制出了故宫博物院馆藏龙泉明代官窑青瓷5件、龙泉青瓷博物馆馆藏龙泉明代官窑青瓷(修复)15件、国外博物馆馆藏龙泉明代官窑青瓷5件及龙泉明代官窑青瓷工艺技术新成果作品5件,让失传600多年的龙泉明代官窑青瓷传统制作工艺重放光彩。

市人民政府举办的“大明龙泉官窑青瓷再现”李邦强仿明官窑青瓷作品展在浙江大学图书馆开展,吸引了众多古陶瓷专家。北京故宫博物院陶瓷专家王莉英看后表示,恢复出的作品器型硕大、造型准确、刻花精美,基本符合了明代龙泉官窑器的典型特征,特别是釉色和质感非常到位,再现了当年大明官窑器风采。

中国国家博物馆陶瓷专家耿东升也认为,明代龙泉官窑青瓷烧制技艺恢复达到了一定高度,复制出的造型很逼真,其中豆青釉与明代官窑青瓷中的釉色也很接近,这次烧制技艺恢复的成功也为当代龙泉青瓷的传承和发展作出了巨大贡献。

爱国情 奋斗者

2015年5月,由浙江大学与龙泉